ПАМЯТКА 

государственного бюджетного учреждения здравоохранения Свердловской области «Городская больница № 1 город Нижний Тагил»   о разъяснительных мерах  по противодействию коррупции  для посетителей и пациентов

Настоящая памятка разработана  в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Национальным планом  противодействия коррупции на 2016-2017 годы.   

В соответствии с пунктом 1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»:  
Коррупция -   это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение   взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц, либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами. Коррупцией также является совершение перечисленных деяний от имени или в интересах юридического лица.
[bookmark: sub_1025]Взятка – получение должностным лицо лично или через посредника денег, ценных бумаг, иного имущества либо в виде незаконных оказания ему услуг имущественного характера, предоставления иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если такие действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо если оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе.
[bookmark: sub_1026]Коммерческий подкуп – незаконные передача лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, денег, ценных бумаг, иного имущества, оказание ему услуг имущественного характера, предоставление иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в интересах дающего в связи с занимаемым этим лицом служебным положением (часть 1 статьи 204 Уголовного кодекса Российской Федерации).
Статьями 291  и  291.1 Уголовного кодекса Российской Федерации соответственно предусмотрена уголовная ответственность  за дачу должностному лицу взятки и за посредничество во взяточничестве. 
Размер и тяжесть наказания зависит от размера взятки. Так    за дачу взятки, посредничество во взяточничестве может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок от  3 до 12 лет. 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Конституцией Российской Федерации; Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» гражданин  должен сообщить о ставших ему известными фактах  коррупционного проявления  (предложение дачи взятки либо согласие принять взятку или просьба о даче взятки,  коммерческий подкуп должностных лиц учреждения здравоохранения) непосредственно к главному врачу ГБУЗ СО «ГБ №1 г. Нижний Тагил» Николаеву Олегу Ефремовичу.
Прием по личным вопросам: вторник с 8.00- 9.00.
Передать информацию:
по телефону 8 (3435) 31-16-86 сайт: www.ntgbl.ru электронная почта: ntgbl@ntgbl.ru, 
либо к  зам. главного врача по поликлиническому разделу работы:
Дуровой Марианне Геннадьевне:
Прием по личным вопросам: с 9.30 - 11.00 по телефону 8 (3435) 33-35-25 электронная почта: aps@ntgbl.ru
Более подробная информация об антикоррупционной деятельности учреждения здравоохранения содержится на    официальном сайте учреждения www.ntgb1.ru в разделе «Противодействие коррупции». 


















